 ПУБЛИЧНЫЙ ДОКЛАД

заведующей МБДОУ детский сад с.Елец-Маланино о проделанной работе за 2013-2014 учебный год

1.Общая характеристика ДОУ.

           Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад с.Елец-Маланино» расположен по улице Дорожная, д.1

В ближайшем окружении от детского сада находится детская площадка, Елец-Маланинский  ДК,  Елец-Маланинкский ФАП.

ДОУ введено в эксплуатацию в 2004 году и рассчитано на 2 группы, но функционирует 1 группы для детей от 3 до 7 лет.  Здание детского сада типовое, одноэтажное.

2. Состав воспитанников ДОУ.

        В 2013-2014 учебном году в детском саду функционировала 1  разновозрастная группа, в которой воспитывалось 25 ребенка  в возрасте от 3 до 7 лет  (с 10,5- часовым пребыванием)
 
 

                             3. Структура управления.

      Управление ДОУ осуществляется в соответствии с законом РФ «Об образовании» на основе принципов единоначалия и самоуправления. Заведующий осуществляет непосредственное руководство детским садом и несет ответственность за деятельность учреждения. Формами самоуправления детским садом является  Совет педагогов.  Совет рассматривает все возникающие вопросы функционирования ДОУ.

Совет педагогов рассматривает основные вопросы образовательного процесса и определяет направление образовательной деятельности учреждения, разрабатывает программу Развития детского сада.

Учредитель осуществляет  контроль за деятельностью детского сада.

4.Условия для проведения образовательного процесса.

             4.1.Состояние материально-технической базы учреждения.

     Результативность работы во многом зависит от создания условий. В нашем детском саду созданы хорошие условия для эффективной работы всех участников педагогического процесса. Обеспечены оптимальные условия для качественного проведения воспитательно-образовательного процесса с детьми, реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования, федеральных государственных требований. Рационально, в интересах детей используются все помещения дошкольного учреждения. Обеспечивается соответствие воспитательно-образовательного процесса контингенту воспитанников.

       Образовательная среда в ДОУ постоянно обновляется  с учетом новых ФГОС, возрастных возможностей детей, индивидуальных особенностей воспитанников и конструируется таким образом, чтобы в течение дня каждый ребенок мог найти для себя увлекательное занятие. В  группе созданы  условия для самостоятельной, художественной, творческой, театрализованной, двигательной деятельности, оборудованы  «уголки», в которых размещен познавательный и игровой материалы в соответствии с возрастом детей. Мебель, игровое оборудование приобретено с учетом санитарных и психолого-педагогических требований.

В учреждении имеется совмещенный физкультурный и музыкальный зал, методический кабинет, изолятор. Приобретено игрушек и спортивного инвентаря на сумму  66 тыс.рублей.

                    4.2.Кадровое обеспечение учреждения.

В 2013-2014 учебном году детский сад укомплектован кадрами на 100 %.     Образовательную работу с детьми ведут 3 педагогов: 2 воспитателя,  музыкальный руководитель. 

Все педагогические работники имеют профессиональное образование, проходят переподготовку и своевременно посещают курсы повышения квалификации.

Все педагоги прошли аттестацию. Имеют высшую и первую категории. Стаж педагогической  работы от 10 до 20 лет.

Почетной грамотой Департамента образования Липецкой  области  награждены 2 педагога. Коллектив детского сада активно учувствует в  жизни и развитии района.
5. Медицинское обслуживание.

Медицинское обслуживание детей в ДОУ строится на основе нормативно - правовых документов:

Приказа Министерства образования РФ от 30.06.1992 года, №186\272 «О совершенствовании системы медицинского обеспечения детей в ДОУ»

Санитарно-эпидемиологическим правилам СанПиН 2.4.1.3049-13.

Медицинское обслуживание обеспечивается врачом-педиатром ГУЗ «Хлевенская ЦРБ» и фельдшером ФАП с.Елец-Маланино  согласно договора от 10.01.2013г.

      Фельдшер  проводит антропометрические измерения детей в начале и конце учебного года. Оказывает доврачебную помощь детям.

6. Состояние здоровья воспитанников.

Группа здоровья


	 1 группа
	2 группа
	3 группа

	Кол-во детей
	%


	Кол-во детей
	%


	Кол-во детей
	%



	4
	8
	19
	84
	2
	8


                    Меры по сохранению и укреплению здоровья детей.

            В целях своевременного выявления отклонений в здоровье воспитанников в детском саду проводится мониторинг состояния здоровья детей, анализ посещаемости и заболеваемости.

   Исследование состояния здоровья воспитанников является прерогативой медицинских работников, которые определяют группу физического развития на основе антропометрических данных и группу здоровья на основе анамнеза и обследования детей декретированного возраста врачами-специалистами.

Понимая актуальность задач сохранения и укрепления здоровья детей, мы уделяем особое внимание физкультурно-спортивному воспитанию, так как оно является основой здоровья и одной из главных составляющих направлений целостного и разностороннего развития личности.

   Для осуществления задач физического воспитания в детском саду хорошо оснащен физкультурный зал, имеется спортивная площадка (с выносным спортивным оборудованием).

       Состояние помещений детского сада соответствует гигиеническим требованиям, поддерживается в норме световой, воздушный, питьевой режимы. В детском саду создана безопасная, комфортная развивающая среда. Немаловажное значение отводится в детском саду физкультурно-массовым мероприятиям: физкультурным досугам, физкультурно-спортивным праздникам на воздухе. Систематически режим дня наполняется различными играми и упражнениями, увеличивается время пребывания на свежем воздухе.

В детском саду используется система комплексных мер, направленных на сохранение и укрепление здоровья детей.

Часто-болеющие дети –  3 ребенка.

Пропуски по болезни  одного ребенка составили 13,7 дней.

Отпуск – 3 дней на одного ребенка.

Прочие причины  10 дней на одного ребенка.

В следующем учебном году необходимо совместно с семьей совершенствовать работу по оздоровлению детей и снижению заболеваемости воспитанников.

                          7.Организация питания в детском саду.

Обязательным условием нормального роста организма, его гармоничного физического и психического развития является организация рационального питания. В детском саду осуществляются действенные меры по обеспечению воспитанников качественным питанием. Снабжение нашего учреждения продуктами питания осуществляется ИП Щербатых и Хлевенским хлебозаводом.

Питание воспитанников осуществляется в соответствии с «Примерным 10-дневным меню» для организации питания детей от 3 до 7 лет в государственных учреждениях, реализующих общеобразовательные программы дошкольного образования, с 10,5- часовым пребыванием детей.

         Ежедневно дети получают необходимое количество белков, жиров и углеводов, витаминизированы продукты. В рационе присутствуют свежие фрукты, овощи, соки, кисломолочные продукты.

В детском саду имеется вся необходимая документация по питанию, которая ведется по форме и заполняется своевременно. Технология приготовления блюд строго соблюдается.

В ДОУ сформирована эффективная система контроля за организацией питания детей. Контроль за качеством питания, закладкой продуктов, кулинарной обработкой, выходом блюд, вкусовыми качествами пищи, правильностью хранения и соблюдением сроков реализации продуктов питания осуществляет заведующая  детского сада.

8. Информация  о деятельности ДОУ.

    Основная общеобразовательная  программа дошкольного образования МБДОУ детский сад с.Елец-Маланино  разработана  рабочей группой педагогов МБДОУ детский сад  с.Елец-Маланино. Программа спроектирована  с учетом ФГОС дошкольного образования, особенностей образовательного учреждения, региона и муниципалитета,  образовательных потребностей и запросов воспитанников и родителей. Определяет цель, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательного процесса. Кроме того, учтены концептуальные положения используемой в ДОУ комплексной программы «Детство» под редакцией Т.И.Бабаевой,А.Г.Гогоберидзе,З.А. Михайловой.

Парциальные программы:

1. «Безопасность» /Н.Н.Авдеева, О.Л.Князева, Р.Б.Стеркина./

2. «Мы» / Н.Н. Кондратьева, Виноградова Т.А./.

3. «Добро пожаловать в экологию» /О.А. Воронкевич/

    Проводимое в детском саду психолого-педагогическое обследование позволяет определить уровень готовности детей к школе, своевременно обнаружить нарушения в их развитии. Обсуждение результатов обследования с воспитателями,   а также с родителями, дает возможность выработать пути совместной коррекционно-развивающей работы со всей группой и индивидуально с проблемными детьми.

Творческие детские работы воспитанников  ДОУ принимали активное участие в мероприятиях районного уровня:

-  Конкурс «Вместо елки – Новогодний букет»

-  Конкурс «Неделя защиты животных»

-  Конкурс «Самый лучший участок ДОУ»
   На базе  нашего детского сада проходил районный семинар руководителей и воспитателей ДОУ  на тему «НОД как форма организации образовательного процесса в ДОУ». Руководитель ДОУ выступала на августовской педагогической конференции с докладом на тему « Работа ДОУ в переходный период от ФТГ к ФГОС».
9. Результаты проверки и проведенные мероприятия по устранению нарушений

В  ДОУ проводились плановая проверка  управлением  надзорной деятельности ГУ МЧС России по Липецкой области. Замечаний и нарушений не выявлено.

10.Реализация ФГОС ДО в МБДОУ д/с с.Елец-Маланино за 2013 -2014 учебный год. 

    На основании вступивших в силу с 1 января 2014 года Федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования и дорожной карты введения ФГОС ДО в учреждении была создана рабочая группа, которая на протяжении 2013 -2014 учебного года в своей деятельности руководствовалась Положением о рабочей группе по подготовке введения ФГОС ДО в МБДОУ детский сад с.Елец-Маланино и планом -графиком сопровождения ФГОС дошкольного образования в ДОУ. За весь период была проведена работа, направленная на нормативно – правовое, методическое и организационно – информационное обеспечение внедрения ФГОС ДО. Особо значимыми мероприятия: родительское собрание «Знакомим с ФГОС ДО», проведены анализ деятельности коллектива и его результатов на начало введения ФГОС ДО, корректировка и внесены изменения в нормативно - правовые документы учреждения (годовой план, программу развития), руководитель ДОУ выступала на августовской педагогической конференции с докладом на тему « Работа ДОУ в переходный период от ФТГ к ФГОС». В мае месяце 2014г проведен мониторинг готовности педагогов к работе по ФГОС ДО, опрос родителей по выявлению мнения о ФГОС ДО, который определил задачи педагогического коллектива.

11.Перспективы развития на 2014/2015 учебный год.

        В соответствии с приоритетами образовательной политики России, исходя из анализа работы за предыдущий год и образовательных потребностей населения, детский сад определяет на следующий учебный год задачи:

1.Совершенствование работы по физическому воспитанию и укреплению здоровья дошкольников.

2. Привлечение общественности в управление ДОУ.

3. Обеспечение условий безопасного и комфортного пребывания детей в дошкольном учреждении. Реализация проектов оборудования площадок малыми формами.

4. Проведение капитального ремонта здания ДОУ и открытие  второй группы для детей младшего возраста.

               Заведующая                                         Т.Г.Щербатых
