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Воспитатель.  У нас в детском саду экологическое воспитание проходит не только через систему занятий с учетом разного возраста детей, но и через систему утренников, праздников, бесед, экскурсий. Все занятия спланированы  и  проводятся по программе «Добро пожаловать в экологию». Для более эффективного достижения поставленных целей, все  полученные детьми на занятиях знании,  закрепляются  непосредственно в повседневной жизни через игровую деятельность. Особенно детям нравиться на занятиях  совершать виртуальные экскурсии, путешествия в разные страны, в разные времена года. Для подведения итогов в конце каждой темы проводим экологические соревнования, КВН. И вот сейчас Вы можете посмотреть и оценить результат нашего труда.

КВН «Времена года»

Цели: обобщить и систематизировать  представления о временах года по основным, существенным признакам: продолжительность дня и ночи, температурные условия, явления природы. Учить использовать полученные
Знания в играх, рисовании. Формировать умения обобщать по существенным признакам. Поддерживать интерес к явлениям живой  природы. Воспитывать умение внимательно слушать воспитателя и сверстников, чувство ответственности перед всей командой.И так мы начинаем.
 Ход игры:  Дети входят под музыку в зал.

 Воспитатель: Ребята сегодня за нашей игрой будет следить честное жюри. За каждый конкурс они будут выставлять оценки, команда , победившая в конкурсе будет получать фишку. В конце игры эти фишки будут подсчитываться . Команда набравшая большее количество в конкурсе будет победительницей. Позвольте представить вам наше жюри: ( представление жюри). А также проводить нашу игру нам будет помогать волшебное зеркало.
Наша сегодняшняя игра будет  посвящена временам года. Давайте ,исполним гимн нашей игры.

               Исполняется песня «Нарядная песенка»

Приветствие команд.

1 команда :    Уронило солнце лучик золотой.

                        Вырос одуванчик-первый молодой. 

                        У него чудесный золотистый цвет,

                        Он большого солнца маленький портрет.

               Вас приветствует команда «Одуванчик».

2 команда:      На лугу и в поле мы его встречаем,

                        Лепесточки белые мы на нем считаем.

                        Сердцевина желтая у цветка того,

                        Будто крошка-солнышко забралосьв него.

              Вас приветствует команда «Ромашка».
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1 конкурс . РАЗМИНКА

Воспитатель задает вопросы поочередно каждой команде.

- В какое время собирают землянику ? (летом)\

-Когда птицы улетают в теплые края? (осенью)

-Когда люди вывешивают скворечники? (весной)

- В какое время года чаще всего бывает гроза? (летом)

-Когда на дубе появляются желуди? (осенью)

-В какое время года дети пускают кораблики? (весной)

-Какое время года называют «белым», «хрустальным», «серебристым»? (зимой)

-Когда у зайца шубка серая? ( летом)
-Когда люди собирают урожай? (осенью)

Воспитатель : жюри подведите итоги 1 конкурса.

2-й конкурс. СОСТАВЬ СЛОВО

Командам даются вырезанные буквы разного цвета, нужно составить два слова.

Воспитатель: Молодцы быстро справились, жюри оцените пожалуйста конкурс.

3-й конкурс: «НАЗОВИ ХУДОЖНИКА»

Воспитатель читает стихотворение – загадки и просит детей назвать художников.

    Четверо художников столько же картин.

     Белой краской выкрасил все подряд один.

     Лес и поле белые, белые луга.

     У осин заснеженных ветки, как рога. ( Зима)

    У второго – синие небо и ручьи.

    В синих лужах плещутся стайкой воробьи.

    На снегу прозрачные льдинки – кружева,

    Первые проталинки, первая трава. (Весна)

    На картине третьего красок и не счесть:

    Желтая, зеленая, голубая есть…

    Лес и поле в зелени, синяя река,

    Белые пушистые в небе облака. ( Лето)

    А четвертый – золотом расписал сады,

    Нивы урожайные, спелые плоды…

    Всюду бусы – ягоды зреют по лесам,
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    Кто же тот художник? Догадайся сам! (Осень)
 Дети отвечают и показывают картинку с временем года.

Жюри оценивают конкурс и подводят иоги за 3 конкурса. Командам выдаются фишки.

Воспитатель: А сейчас давайте сделаем музыкальную паузу и споем вместе с болельщиками
 песню «Цветная радуга».

4-й конкурс: «БЫВАЕТ-НЕ БЫВАЕТ»

Воспитатель: сейчас будет конкурс на внимание .Я буду задавать вопросы, а вы на них будете отвечать хлопками: бывает- хлопаете, не бывает – не хлопаете.
Иней летом (не бывает), снег зимой (бывает), мороз летом (не бывает), ледоход осенью ( не бывает), капель летом (не бывает), листопад весной (не бывает ), метель осенью (не бывает)? Заморозки весной (бывает), дождь летом (бывает), гроза весной (бывает), роса зимой ( не бывает).

Воспитатель: Молодцы хорошо справились. Жюри ваши оценки.

6-й конкурс .КОНКУРС КАРПИТАНОВ «ЧТО ПЕРЕПУТАЛ ХУДОЖНИК»
Дети получают картинки на которых перепутаны времена года. Они  

 должные найти ошибки художника.

7-й конкурс. КОНКУРС ЧТЕЦОВ.

(дети читают стихи ранее изученные)

8- конкурс .КОНКУРС ХУДОЖНИКОВ.

Детям раздают краски, бумажный лист. Дети пользуясь своим воображением рисуют портрет зимы и лета.

Воспитатель : Уважаемые участники конкурса, жюри, гости и болельщики. Вот и подошел к концу наш конкурс. Мы с вами увидели, что нас окружает  много прекрасного и красивого, наша задача сберечь эту красоту и сделать наш мир еще прекрасней. Жюри подводят итог конкурса и определит победителя. Я думаю что проигравших сегодня не будет , все дети молодцы и  заслуживают похвалы.
Жюри подводят итоги и награждают команды почетными грамотами.

Воспитатель: Природа прекрасна в любое время года. И зимний лес, и летнее  поле, и осенний пар, и весенний луг красивы по своему и вызывают у нас восхищение. Мы с вами часть этого большого и прекрасного мира. И если мы будем добрыми, заботливыми и бережливыми, то природа 
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обязательно отплатит нам добром : чистым воздухом, звонким прозрачным ручейком, мелодичной птичьей песней.
    Давайте завершим свой праздник песней  «Не дразните собак».
Выступление  заведующей на семинаре.

«Дидактические игры  в экологическом образовании дошкольников»

     Среди многообразия игр для дошкольников особое место принадлежит дидактическим играм.

Дидактические игры – это разновидность игр с правилами, специально создаваемых педагогикой в целях воспитания и  обучения детей. Эти игры направлены на решение конкретных задач обучения детей, но в то же время в них проявляется воспитательное влияние игровой деятельности. Дидактические игры разнообразны по своему содержанию, игровому материалу. Игровым действиям, познавательной деятельности.

   Дидактические игры экологического содержания помогают ребенку увидеть неповторимость не только определенного организма, но и экосистемы, осознать невозможность нарушения ее целостности, понять , что неразумное вмешательство в природу может повлечь за собой  экосистемы, так и за ее пределами.

     В процессе общения с природой в игровой форме у детей воспитывается эмоциональная отзывчивость, формируются умение и желание активно беречь и защищать природу, видеть живые объекты во всем многообразии их свойств и качеств, особенностей и проявлений; участвовать в создании необходимых условий для нормальной жизнедеятельности живых существ, находящихся в сфере детской досягаемости; понимать важность охраны природы, осознанно выполнять нормы поведения в природе. Ребенок не только играет сам, но и наблюдает за играми других детей. Так возникают предпосылки для формирования сознательного поведения в природе сознательного поведения в природе и социуме,  Самоконтроля за действиями и поступками, то есть происходит практическое осознание нравственных норм и правил поведения. Важную роль играет совместная с другими детьми, коллективная игра. В таких играх дети ярко проявляют себя как с хороших, так и с плохих сторон, что дает воспитателю возможность использовать совместные  игры для диагностики отношений детей к природе, к другим детям, к взрослым, а также для понимания степени сформированности этических качеств личности, экологической эмпатии и рефлексии.
   В игре ребенку предоставляется возможность решить множество  проблем без утомления, перенапряжения, эмоциональных срывов. Все происходит 
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легко, естественно, с удовольствием, а главное , в ситуации повышенного интереса и радостного возбуждения. Примеряя в игре на себя роли животных и растений, воссоздавая их действия и состояния, ребенок проникается к ним чувствами, сопереживает  им, что способствует развитию у ребенка экологической этики.
   Среди воспитательных задач, которые решают дошкольные педагоги с помощью игры, немаловажное значение имеет создание условий для погружений  в мир природы .Однако надо иметь в виду, что далеко не всякая 

игра является экологической по своим целям и содержанию. Чтобы реализовать посредством игры задачи экологического образования, необходимы тщательный отбор и анализ игрового материала. Игры нужно подбирать с учетом закономерностей развития детей и тех задач экологического образования, которые решаются на данном возрастном этапе. Игра должна давать ребенку возможность применять на практике уже полученные экологические знания. Содержание игр не должно противоречить экологическим знаниям, формируемым в процессе других видов деятельности. Для того чтобы игра  выступала эффективным средством экологического образования дошкольников, необходимо прослеживать внутреннюю связь каждой игры с предыдущими и последующими играми. Это позволит прогнозировать, на какой имеющийся опыт  ребенок будет опираться , какой новый шаг произойдет в его развитии.

    Определяя место игры в педагогическом  процессе экологического образования, следует учитывать ее связи с трудом детей в природе и обучением на занятиях по ознакомлению с окружающим. Исходя из возрастных особенностей детей, для каждой возрастной группы подбираются дидактические игры, обеспечивающие развитие личности  каждого ребенка, элементов его экологического сознания, а также углубляющие знания о живой и неживой природе. В игру включают дидактические игрушки, разнообразный природный материал, используются готовые настольно-печатные игры: различные лото, разрезные картинки. Уместо также обращение у к дидактическим играм, активизирующим движения, сочетающимся с решением умственных задач. Подбор и введение в педагогический процесс дидактических игр производится таким образом, чтобы, опираясь на имеющийся у детей опыт, постепенно и последовательно расширять представление детей о живой природе, учить их использовать  имеющиеся знания для решения дидактических игровых задач, развивать и совершенствовать такие мыслительные операции, как анализ, синтез, сравнение, обобщение, классификация.
