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Всё начинается с детства!
                                                                                    Почему восходит солнце? 

              Почему оно сияет? 

                                                                               И откуда льётся дождик? 

                                                                        И куда река впадает?  

  



Как пробраться в телевизор, 

                                                                              Чтобы песенку пропеть?

                                                                                 Кто в компьютере играет? 

                                                                          Отчего мороз бывает? 

                                                                          Как летают самолёты,

                                                                      И ракета как летает? 

                                                                    Я подумал: ну и ну! 

                                                                                Сколько разных "Почему"!
Дети - это маленькие мудрецы, ведь только мудрые люди задают множество вопросов. А мы  - взрослые помогаем им найти ответы, так как наш мир несравненно богаче и шире. И от этих ответов зависит будущее наших детей. Все начинается с детства. «Детство  - это цветущий    луг, залитый солнцем, по которому бежишь без оглядки к далёкому горизонту. И как важно, чтобы рядом с тобой был любящий, опытный проводник» (Алла Баркан).

Мастер, долго вглядываясь в чистый холст, мысленно рисует будущую картину, так рождается шедевр. Свою деятельность я рассматриваю как творчество. Каждое мгновение моей работы - это творение настоящего и взгляд в будущее. Я -  творец.
Для меня моя профессия - это возможность находиться в постоянном творческом поиске, в мире детства, в мире сказок и фантазий. Ведь душа ребёнка - это «чистый лист», ещё не тронутый  земными пороками. В каждой детской душе живёт маленький ангел. И от нас - взрослых зависит, будет ли это «ангел добра» или «ангел зла». 

Особо осознаёшь значимость профессии воспитателя, когда видишь распахнутые навстречу глаза детей; глаза, жадно ловящие каждое  слово, взгляд и жест; глаза, готовые вместить в себя мир. Глядя в эти детские глаза, понимаешь, что ты нужна им, что ты для них целая вселенная, что именно ты закладываешь ростки будущих характеров, поддерживаешь их своей любовью, отдаёшь тепло своего сердца. Ребенок чувствует открытую душу взрослого, черпает силы и  в подобном взаимодействии рождаются новые духовные ценности - радость совместного творчества, игры и познания. 

Дети - это такие же люди, как и мы, только маленького роста. Они от природы имеют равные с нами права. Они знают об этом. У них есть свои мысли, намерения, решения. Каждый ребёнок - личность, со своим неповторимым внутренним миром. И мы взрослые должны считаться с этим. Главная задача воспитателя не разрушить этот мир, а сделать его богаче и  духовнее. Но делать это нужно корректно, без навязывания стереотипов. А в большей степени через духовное принятие, сочувствие, сопереживание. В каждом человеке – солнце! Только дайте ему светить! (Сократ).

Дети - это «маленькие учёные», которые познают окружающий мир через созерцание, исследование и соприкосновение с природой. И главное научить ребёнка видеть, слышать, чувствовать сердцем красоту многообразия красок природы. Донести до ребёнка, что человек - часть этого неповторимого мира под названием Земля. Что всё в природе взаимосвязано, и от этого зависит жизнь самого человека. Поэтому мы должны любить,  беречь  наш  общий дом, в любом его проявлении: и скользкую жабу, и красивую бабочку, и цветок, который вырос на лугу. Если ребенок этого не поймет  с детства, то и вырастет из него жестокий, недобрый человек. Вот почему важно с самых ранних лет детям получать верные сведения об окружающем нас мире.


Что может дать взрослый ребенку? Надежду на счастливое будущее.  Каким вырастет маленький  человечек  - зависит  от тех мыслей и поступков, которые ему «вложат» в душу близкие, родители,  педагоги. Эти люди помогут преодолеть трудности, научат использовать выдумку, творческий подход, принимать  нестандартные решения. В  любой момент придут на помощь, будут вместе переживать неудачи и победы,  всячески стараться поддержать веру в себя. 


 По моему убеждению,  влияние взрослых на детей осуществляется в процессе общения и совместной деятельности. Характер влияния во многом зависит от качеств личности взрослого, уровня  его авторитета и  профессионализма. Самое главное в нашей профессии - любить детей, любить просто так, ни за что, отдавая им своё сердце. Быть в постоянном творческом поиске  и стремиться к самосовершенствованию. Только тот, кто  способен идти вперёди, может повести за собой. Лишь человек, обладающий всеми этими качествами, может считать себя истинным педагогом.

Что  такое счастье?

Это  очень просто –

Зажигаю каждый день я маленькие звёзды.

Радуюсь, что с ними  рядышком теплее

С ними мир мой маленький становится светлее.
